

# Kinderlicht e.V. Geschäftsbericht 2022

## **1. Vermögen (zu sehen in der Bilanz)**

Die Bilanzsumme des Vereins ist zum ersten Mal dem Jahr 2017 gegenüber dem Vorjahr von 348.301,58 auf 316.768,66 EUR gesunken.

2019	2020	2021	2022
256.670	291.520	348.301	316.768

Die Verringerung der Bilanzsumme wurde verursacht durch die Senkung der liquiden Mittel von 340.578,58 EUR auf nunmehr 308.014,66 EUR.

Durch Anschaffungen (z.B. Computerhardware) hat sich der Buchwert der Sachanlagen des Anlagevermögens gegenüber dem Vorjahr von 373 EUR auf 5.904 EUR erhöht. Der Verein ist computertechnisch jetzt wieder gut für die Zukunft gerüstet.

Die kaum nennenswerten Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen liegen mit 346,44 € noch unter dem Vorjahresniveau (483,60 €). Es handelt sich dabei um zwei kleine Rechnungen aus Dezember 2022, die im Januar 2023 bezahlt wurden. Im Gegensatz zum Vorjahr (dort 600,61 EUR) gab es keinerlei sonstige Verbindlichkeiten.

Zieht man diese Verbindlichkeiten und die Rückstellungen (Jahresabschlusskosten) von 250,67 € vom Vereinsvermögen ab, so ergibt sich ein positives Vereinsvermögen von € 316.171,55 (Vorjahr: 346.756,37 €).

## **2. Gewinn/Verlust (GuV)**

Der Gewinn sank gegenüber 2022 im ideellen Bereich, also den Einnahmen abzüglich der Verwaltungsausgaben um ca. 23.000 EUR auf 104.039,08 EUR.

Insgesamt, also nach den Ausgaben für die Unterstützung der Kinder gab es im Jahr 2022 einen Verlust von 30.584,82 EUR gegenüber einem Gewinn 2021 von 55.835,15 EUR.

2019	2020	2021	2022
27.652,03	38.030,74	55.835,15	-30.584,82

Im Einzelnen stellten sich die Einnahmen und Ausgaben wie folgt dar:

## 2.1 Mitgliedsbeiträge

Auf der Einnahmenseite war der weiter bestehende Rückgang der Mitgliedsbeiträge etwas geringer, als im Vorjahr (von 124.467,26 EUR auf 119.245,50). Seit 2019 wird der jährliche Rückgang der Beiträge also immer kleiner (7400 auf 6400 auf 4800 EUR).

2019	2020	2021	2022
138.556	130.922	124.467	119.245,50

## 2.2 Spenden

Im Jahr waren auch die eingenommenen Spenden rückläufig.

2019	2020	2021	2022
58.018	45.569	51.233	35.506

## 2.3 Verwaltungskosten

Die Kosten für Büro und Mitarbeiter sowie den Betrieb des Vereins sind gegenüber 2021 (ca. 48.500 EUR) etwas gestiegen auf jetzt 50.713,06 EUR.

Die Personalkosten sind mit 13.692,95 EUR im Vergleich zu den Vorjahren praktisch gleichgeblieben.

2019	2020	2021	2022
13.640	13.502	13.377	13.692

Auch die Aufwendungen für Miete und Nebenkosten sind gegenüber dem Vorjahr mit einer Steigerung von ca. 700 EUR auf 16.077,04 EUR praktisch gleich geblieben.

Die übrigen Ausgaben sind um ca. 1.000 EUR gestiegen, nachdem sie im Vorjahr um 2000 EUR gesunken waren. Das Niveau kann man also als stabil bezeichnen.

## 2.4 Kinderprojekte

Nachdem die Ausgaben für die Kinderprojekte coronabedingt in den Vorjahren gesunken waren, wurde im Jahr 2022 deutlich mehr in die Projekte ausgeschüttet, als vor Corona.

2019	2020	2021	2022
112.305	87.411	70.257	131.667

Dadurch erklärt sich der Rückgang der liquiden Mittel und der Bilanzsumme. Der Verein bleibt aber weiterhin sehr gut versorgt mit liquiden Mitteln, um seiner Aufgabe auch in Zukunft gerecht werden zu können.